

陳燦標： 勤勉盡責議政獻策 建言港青灣區創業



廣東省政協委員陳燦標

今年是中國共產黨成立100周年、「十四五」規劃開局之年，國家站在新的歷史起點上承擔新的歷史使命，可謂舉世矚目、萬眾期待。作為廣東省政協委員的陳燦標，堅決擁護「一國兩制」，勤勉盡責、參政議政、建言獻策，以高度的政治榮譽感和責任感，參與扶貧濟困、敬老助孤等愛心活動，積極為青年發展和經濟民生建言，為省港繁榮穩定作出了積極貢獻，備受社會各界認同和肯定。

陳燦標認真學習中央關於政協工作的重大決策及方針政策，形成高政策理論水平和宏觀大局把握能力，每年全動議事議政，提交多篇重要課題及調研提案，發揮了政協委員的參政議政作用。

國家未來發展中，解決一切問題的基礎和關鍵是硬道理；陳燦標認為，就目前「十四五」規劃經濟形勢，高端技術與研發正是國家經濟的短板，過去數年在中美貿易摩擦中不斷被「卡脖子」就是例證，誰能掌握新一輪經濟發展的動力源泉，對自身競爭力提升大有裨益。

「歸根結底要靠發展實體經濟和培育壯大產業，要靠創新驅動、開放帶動促進質量和效益不斷提升，同時要強化高端產業引領功能，加快形成戰略性新興產業引領與傳統產業轉型相互促進。」

國家安全保障經濟發展

陳燦標擁護「一國兩制」方針，堅定支持特首和特區政府依法施政，促進經濟持續健康發展，加速融入國家發展大局，重視民生保障和改善工作，努力推動解決土地、房屋等香港經濟社會深層次問題，其報效國家、服務香港社會的精神成為年輕人學習的榜樣。

對於全國人大高票通過完善香港特區選舉制度的決定，陳燦標給予堅定支持。他分析指，中央一系列完善選舉制度的具體措施，是為確保立法會議員及選舉委員會成員等是愛國愛港者，因此，落實「愛國者治港」，不意味着香港的參政空間改變，而是多了一些程序上的要求。

「在新的選舉制度中，包括選舉委員會增加賦予權力及重整架構，設立候選人資格審查委員會審查並確認選舉委員會委員、行政長官和立法會議員的候選人資格，都是為確保制度上的安全，使愛國愛港者進入管治架構。」

在陳燦標看來，近年的香港在國家安全體系方面明顯出現了缺口，是一個必須及時除去的隱患，因此中央在過去一年內，兩度「出手」撥亂反正，目的就是要貫徹落實「一國兩制」，提高特區的治理效能，保持香港的繁榮穩定。陳燦標期望特區政府能加緊落實香港國安法有關要求，盡快通過本地立法完善選舉制度，將一切拉回正軌，重新起航。

「政治穩定是基礎性需要，沒有政治穩定就不

能夠期望有經濟的發展，也不能期望市民能夠安居樂業。因為多元社會的香港需要各階層和各專業的人士參政，讓有施政能力和前瞻性的團隊利用這個機會解決香港社會深層次矛盾，這也是今次完善選舉制度的很重要目標。」

對陳燦標而言，中央制定香港國安法和完善特區選舉制度，不但恢復了社會的穩定，亦提供了有利環境讓特區政府改善施政，提升管治效能，更好地做好政策制訂和解說工作，相信良好的政治氣氛及社會環境，有利於吸引更多有心有力的賢能之士投身政治工作，服務社會、服務市民。他相信，「愛國者治港」有助建立來自各行各業的代表及精英成立「人才庫」，並從中挑選及培養有能力的愛國者，讓他們能夠有機會加入選委會甚至是特區政府的管治團隊，協助香港加快融入國家發展大局，同時推動內地與香港發展利益的有機結合。

倡議建立「人才庫」報效國家

近年來，陳燦標留意到灣區青年政策發展狀況有所不足，例如：灣區創新人才效能評估缺乏大數據支撐，無法對於人才供給兩端進行精準的匹配；而且灣區頂尖學府與世界一流灣區相比明顯偏少，導致人才的培育和儲備不足。讓陳燦標較為重視的是，目前灣區在創業政策上大多支持內地、海歸或外籍青年在內地創業，針對香港青年享受廣東戶籍青年同等待遇的創業政策比較少，加上灣區被視為港青就業的出路，但薪酬偏低卻使不少年輕人卻步。

2021年初，陳燦標向廣東省政協提交《關於粵港澳大灣區青年創新創業研究》提案，建議廣東省政協針對香港青年在灣區發展的難題、痛點，就「提高企業引進創新人才參與度」、「訂立培養粵港青年方案」、「強化青年發展定居保障」及「搭建培育新興產業平台」等方面，建議廣東省政府重視港青在大灣區的學業、就業、創業、專業和置業的發展；包括建議統一粵港澳專業學歷和資歷認證，加快港青要在學歷、工作、創業上獲得銜接認證，才可以通過提供諮詢、幫助落地、引導融入生活圈等階段，逐步幫助他們在灣區發展。

「青年是國家的未來和希望，國家發展的動力、灣區發展的成功，有助香港繁榮穩定，能幫助更多有志青年把握國家發展大局，積極融入到灣區建設中，依照國家發展所需，發揮粵港澳青年所長，與國家同進步、共發展。」

因此陳燦標倡議建立灣區青年數據庫，開展粵港澳三地科創人才信息搜集和分析，在一些著名企業開放對



廣東省政協主席王傑（右）與陳燦標合照。

港澳青年的職位，定期向港澳青年公開發布招聘信息，支援在大灣區就業、創業的香港青年人。

籲市民接種疫苗實現通關

2015年，陳燦標以自己名義設立獎學金，支持廣州中醫藥大學研究生，弘揚中醫藥文化，並助力學校充分發揮地緣和人文優勢，主動服務國家「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區發展戰略。

近日香港疫情雖有緩和，但仍有零星未明源頭的確診病例，輸入病例亦有所增加，加上海外疫情和海外變種病毒的威脅，防疫絕不能鬆懈，必須繼續堅守「外防輸入、內防擴散」的策略，致力早日達成14天「零確診」。

因此陳燦標強調，如果香港社會有七成人的疫苗接種率，就會有群體免疫的能力，其他地方也願意和香港通關和展開人員往來；他呼籲市民盡早接種新冠疫苗，盡快在社區形成免疫屏障，護己護人護社區，讓本地經濟早日恢復正常，盡早確定與內地的通關日期。

對於政協委員賦予的社會責任，陳燦標承諾繼續盡心履職，以高質量的議政建言，展現政協委員良好形象，做到「建真言、謀良策、出實招」，全力當好「聯繫人」的角色，積極構建政府部門和民營企業間的橋樑紐帶，通過參政議政平台，推動相關政策的出台和進一步落地落實，努力營造民營經濟良好發展環境。



陳燦標響應廣東各級政協委員聯誼會號召支持全國人大完善香港選舉制度。



陳燦標全力支持「國家安全教育日」宣傳。



陳燦標於去年初疫情蔓延期間，捐出善款和抗疫醫療物資予所屬團體的弱勢社群。

發揚潮人「拚搏、勤勞、奮進」精神



陳燦標以香港汕頭商會常務會長身份出席「撻警」活動。

在愛港愛國陣營中，陳燦標向來活躍於潮籍社團，潮屬社團總會會長、九龍東潮人聯會常務副會長、香港汕頭商會常務會長等等社團要職，賦予他無比信念踐行社會責任，慷慨贊助會務經費，不遺餘力盡心服務地區事務及香港市民；他長期團結及凝聚香港潮籍人士、鄉親及居民，關懷及服務基層街坊會員；鼓勵及組織潮籍鄉親、人士及居民愛祖國、愛香港、愛家鄉。帶領眾眾致力爭取基層同鄉合法權益，維護社會和諧發展，勇於出聲，敢於行動，發揚潮人「拚搏、勤勞、奮進」的精神，為國家及香港社會之建設作貢獻。

2019年，香港經歷了大規模的動亂，黑暴破壞法治導致香港多年來建立的安全形象蕩然無存，陳燦標其時積極站出來響應特區政府的呼籲，投入支持特區政

府和警隊反對暴力、嚴正執法、盡快恢復社會正常秩序的工作，包括組織及參與630撻警大會、720全民反暴力及守護香港大會、810全民撻警日、817「反暴力、救香港」大集會、「我們都是護旗手」國慶護國旗行動等大型活動，聯同數十萬以上的香港市民，共同凝聚主流民意，彰顯維護社會安寧的積極作用。

2020年，新冠病毒在全球肆虐，香港持續爆發多波疫情，陳燦標早於去年初疫情蔓延時已心繫民生，捐出善款和抗疫醫療物資予所屬團體的弱勢社群，並參與支持「全港社區抗疫連線」，共同捐贈派發口罩等抗疫物資予各區之鄉親、長者和基層市民，以實際行動不遺餘力投入抗疫工作，他更親自到檢測中心協助各會員配合政府呼籲進行檢測，以切斷社區潛在的傳播鏈，希望民眾早日戰勝疫情，令生活重回正軌。



陳燦標堅決擁護「一國兩制」，以高度政治榮譽感和責任感，為省港繁榮穩定積極貢獻。